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Deputados aprovaram durante sessão plenária projetos voltados à melhoria da educação no estado do Maranhão

Setembro Amarelo: Diretoria de 
Saúde da Alema promove ações 
de bem-estar e conscientização 
sobre saúde mental

Assembleia aprova projetos que fortalecem 
o ensino em tempo integral e combatem 

a evasão escolar no Maranhão
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Iracema Vale participa da assinatura para 
execução de novas obras em Barreirinhas

Plenário aprova criação do programa 
estadual Instituição Legal

A 
presidente da Assembleia Legislativa do Maranhão, deputada Ira-
cema Vale (PSB), participou, em Barreirinhas, de ampla agenda do 
Governo do Estado voltada ao fortalecimento do municipalismo 
e à melhoria da qualidade de vida da população.

“É uma alegria enorme ver essas famílias sendo contempladas com 
o Maranhão Livre da Fome, que garante dignidade e alimento na mesa 
de quem mais precisa. Também celebramos o início de obras que vão 
melhorar a mobilidade urbana e a realização de cirurgias que devolvem 
saúde e esperança para o nosso povo”, afirmou Iracema Vale.

O Programa Maranhão Livre da Fome assegura R$ 200 mensais a fa-
mílias beneficiárias do Bolsa Família em situação de extrema pobreza e 
um adicional de R$ 50 por criança de 0 a 6 anos. Além disso, promove 
inclusão socioprodutiva com capacitação profissional para beneficiários 
maiores de 16 anos.

Na ocasião, também foram assinadas ordens de serviço para a pavi-
mentação de 10 km de asfalto em Barreirinhas, medida que vai melhorar 
a mobilidade urbana e garantir mais infraestrutura ao município.

O governador Carlos Brandão reforçou o compromisso do Governo 
do Estado com a população e o municipalismo.

“Estamos levando dignidade, saúde e oportunidades para as famílias 
maranhenses. Esse programa é um exemplo de como a união entre Go-
verno, Assembleia e municípios transforma vidas e fortalece nossa rede 
de assistência social”, destacou Brandão.

O prefeito de Barreirinhas, Vinícius Vale, também falou sobre a parce-
ria com o Governo do Estado. “Essa entrega é uma das mais importantes, 
porque é um programa que traz dignidade à população”, afirmou o prefeito.

Também estiveram presentes a deputada estadual, Ana do Gás (PCDB); 
o vice-prefeito de Barreirinhas, Daniel Júnior (PP); o vice-prefeito de Urbano 
Santos, Herlon Júnior (MDB); além de vereadores e outras lideranças políticas.

Iracema Vale, governador Carlos Brandão e outras autoridades durante ato em Barreirinhas

A 
Assembleia Legislativa aprovou a Medida Provisória 500/2025 
(mensagem nº 067/2025), que dispõe sobre a criação do progra-
ma ‘Instituição Legal’ no estado do Maranhão. A matéria segue 
para promulgação pelo Poder Executivo.

O programa tem como objetivo regularizar a documentação de organi-
zações da sociedade civil que prestam serviços nas áreas sociais, culturais, 
educacionais, lúdicas, esportivas, de promoção da paz social, de saúde, de 
empreendedorismo e renda. A MP inclui instituições do terceiro setor e as 
de caráter religioso que cumpram papel social.

O programa Instituição Legal também visa promover a regulariza-
ção documental de entidades que atuam na informalidade, facilitando  
o monitoramento de dados e de informações para implementação de 
políticas públicas.

Também são finalidades da iniciativa facilitar o acesso a programas de 
regularização fundiária e, ainda, estabelecer parcerias públicas e privadas 
para ampliação dos benefícios sociais, considerando as demandas regionais.Deputados aprovaram a MP 500/2025, que dispõe sobre o programa Instituição Legal
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Presidente da Assembleia recebe juíza
da Corte Constitucional de Angola

Assembleia aprova projetos que fortalecem 
o ensino em tempo integral e combatem 

a evasão escolar no Maranhão

A 
Assembleia Legislativa do Maranhão aprovou importantes projetos 
que visam fortalecer o ensino em tempo integral e combater a 
evasão escolar no Maranhão. As proposições contribuem direta-
mente para a melhoria dos índices educacionais do estado.

Um dos textos aprovados foi o Projeto de Lei de Conversão nº 005/2025, 
oriundo da Medida Provisória n.º 494/2025, que institui a “Política de Edu-
cação Integral em Tempo Integral” no sistema estadual de ensino do Ma-
ranhão. O objetivo é assegurar e fomentar matrículas em todas as etapas 
e modalidades da educação básica.

Faz parte dessa política, por exemplo, a oferta de educação em tempo 
integral em, no mínimo, 50% das escolas da rede estadual de ensino, de 
forma a atender pelo menos 60% das matrículas ao longo de 10 anos.

O intuito é assegurar a expansão de matrículas na educação em tempo 
integral com qualidade social e equidade em todos os municípios, pro-
movendo, assim, o desenvolvimento pleno dos estudantes e contribuindo 
para a construção de uma sociedade mais justa e igualitária.

Deputados aprovaram durante sessão plenária projetos voltados à melhoria da educação 
no estado do Maranhão

Também foi aprovada durante a sessão 
plenária a Medida Provisória nº 502/2025, que 
institui o programa ‘Educação de Verdade’ na 
rede pública estadual. O propósito é fortalecer 
a educação básica na rede de ensino do estado, 

COMBATE
À EVASÃO ESCOLAR

por meio de ações que garantam o acesso, a per-
manência e a qualidade do ensino, combatendo a 
evasão escolar e promovendo o desenvolvimento 
integral dos estudantes.

O programa será gerido pela Secretaria de 
Estado da Educação (Seduc), em colaboração 
com outras Secretarias, com foco nos eixos es-
tratégicos de transporte, refeição, tecnologia e 
inovação, saúde visual, bem como material di-
dático nas escolas da rede pública estadual.

“Com referidas medidas será atendida de-
manda específica visando assegurar que o ser-
viço público de educação atenda com às neces-
sidades individuais dos alunos, no que tange à 
necessidade de inclusão tecnológica, acesso a 
material didático de qualidade, incluindo distri-
buição de óculos e fornecimento de transporte 
e refeição, garantindo melhoria nos índices de 
educação no Maranhão”, destacou o governa-
dor Carlos Brandão (PSB) na justificativa da MP.

O 
deputado estadual Júnior Cascaria (Po-
demos) usou a tribuna para enaltecer as 
ações recentes do Governo do Estado em 
São Luís, no contexto das comemorações 

pelos 413 anos da capital maranhense.

“São Luís foi presenteada em seu aniversário 
com ações que fortalecem a saúde pública e o seu 
desenvolvimento. O turismo, a geração de empre-
go e renda também avançam com o trabalho que 
o governador vem desempenhando. Parabéns à 
nossa querida Ilha do Amor pelos seus 413 anos”, 
declarou Cascaria.

O parlamentar elencou as entregas realizadas 
pelo governador Carlos Brandão no aniversário de 

São Luís, com destaque para a reforma da Materni-
dade Marly Sarney, unidade de alta complexidade, 
incluindo a inauguração de um Banco de Leite, além 
de melhorias na recepção e no setor de emergência 
da unidade.

Júnior Cascaria também citou o Dia D da Saúde, 
que promoveu importantes mutirões de cirurgias, 
consultas, exames e a abertura de novos leitos.

Na ocasião, o parlamentar também mencio-
nou o convite do bispo e pastor Samuel Garden, 
que o chamou para a convenção de ministros da 
Assembleia de Deus Missão Continental. Casca-
ria classificou o encontro como um momento de 
aprendizado, fé e comunhão, ressaltando a impor-
tância da espiritualidade na vida pública e pessoal.

Júnior Cascaria disse que São Luís foi presenteada 
com ações que fortalecem a saúde pública e o seu 
desenvolvimento
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Presidente da Assembleia recebe juíza
da Corte Constitucional de Angola

A 
presidente da Assembleia Legislativa do Maranhão, deputada Ira-
cema Vale (PSB), recebeu a visita institucional da juíza conselheira 
da Corte Constitucional de Angola, Maria de Fátima de Almeida 
Silva, e uma comitiva do Programa de Pós-Graduação em Direito 

da Universidade Federal do Maranhão (PPGDIR/UFMA), em missão oficial de 
intercâmbio institucional e acadêmico. O encontro ocorreu por iniciativa 
da deputada Helena Duailibe (PP).

Na pauta, a abertura do semestre letivo com o evento “Diálogos Cons-
titucionais: Tribunal Constitucional de Angola e Tribunal Constitucional de 
Portugal”. O PPGDIR reafirmou seu compromisso com uma formação crítica, 
plural e internacionalizada, ampliando laços entre Brasil, Angola e Portugal, 
e aproximando a pós-graduação maranhense de importantes centros de 
produção de conhecimento.

O programa de pós-graduação em Direito da UFMA está mantendo um 
diálogo internacional com países da América Latina e da África lusófona. A 
visita da juíza, entre outras coisas, integra a programação de atividades de 
cooperação internacional desenvolvidas entre o PPGDIR/UFMA e instituições 
do sistema de Justiça brasileiro, com o objetivo de promover o fortalecimento 
de vínculos jurídicos e acadêmicos com a República de Angola, sobretudo no 
tocante à governança constitucional e à proteção de direitos fundamentais.

Deputada Iracema Vale conversa com a juíza conselheira da Corte Constitucional de 
Angola e comitiva da UFMA

Projeto “Acolher com Amor” leva cuidado a gestantes 
de Bacabal com apoio do deputado Davi Brandão

O 
projeto ‘Acolher com Amor’, idealizado por Neidinha Brandão, 
mãe do deputado estadual Davi Brandão, promoveu mais uma 
edição de solidariedade e acolhimento às mães em situação de 
vulnerabilidade social, em Bacabal. O projeto, que une afeto e 

compromisso com a vida, contou novamente com o apoio fundamental 

IMPORTÂNCIA

O deputado Davi Brandão também destacou a importância da ini-
ciativa. “Esse projeto nasceu para estar perto das gestantes que mais 
precisam, oferecendo enxovais, informações por meio de palestras e, 
acima de tudo, muito carinho. É uma honra apoiar uma iniciativa com 
um propósito tão bonito”, afirmou.

Deputado Davi Brandão e Neidinha entregam banheira a uma das gestantes beneficiadas 
pelo projeto

do parlamentar, que esteve presente ao ato, reforçando sua atuação vol-
tada à causa.

Criado a partir de um olhar sensível para a realidade de mulheres que 
muitas vezes enfrentam a maternidade sem suporte, o ‘Acolher com Amor’ 
já contemplou, neste ano, mais de 200 gestantes. A programação reuniu 
momentos de informação, saúde e confraternização, incluindo uma pa-
lestra sobre a importância da amamentação e atendimentos de check-ups 
essenciais, em parceria com a Liga de Saúde Ginecológica e Obstétrica da 
Faculdade Pitágoras.

Além disso, cada futura mamãe recebeu um kit com enxoval com-
pleto, com itens cuidadosamente selecionados para proporcionar mais 
tranquilidade, dignidade e segurança no início da jornada da maternidade.

Durante o evento, Neidinha Brandão, idealizadora do projeto, ressaltou 
o sentimento que move cada edição do ‘Acolher com Amor’. “Ver a alegria 
nos olhos dessas mães é o maior presente. O projeto nasceu para oferecer 
cuidado, dignidade e afeto às gestantes que precisam desse apoio”, disse.

 Na conversa com a juíza e sua comitiva, Iracema Vale também falou 
sobre o trabalho que desenvolve à frente do Legislativo Estadual e do gran-
de desafio que decidiu encarar como a primeira mulher a ocupar o posto. 
“Tudo isso com o apoio do Governo do Estado, que tem lutado para colocar 
as mulheres nos espaços de poder. E temos feito a nossa parte com muito 
orgulho”, disse Iracema Vale, destacando, também, que seu gabinete é com-
posto, em sua maioria, por mulheres.
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Neto Evangelista ressalta inauguração
do curso de Medicina da UEMA em São Luís

O 
deputado estadual Neto Evangelista destacou, em pronuncia-
mento na Assembleia Legislativa, a importância do novo prédio 
do Centro de Ciências da Saúde da Universidade Estadual do 
Maranhão (Uema), que abriga o Complexo de Ciências da Saú-

de do Curso de Medicina do Campus Paulo VI da Uema, inaugurado na 
segunda-feira (15), em São Luís. Segundo o parlamentar, trata-se de uma 
verdadeira revolução no ensino superior do estado.

De acordo com o parlamentar, a qualidade da estrutura entregue supera, 
inclusive, a de cursos de Medicina particulares já existentes no Maranhão.

Neto Evangelista disse que o novo curso de Medicina da UEMA é uma verdadeira 
revolução no ensino superior do estado

ESPAÇOS

O prédio ambulatorial (Clínica-Escola) é um espaço destinado à prática 
clínica dos estudantes, equipado com 15 consultórios, sala de eletrocar-
diograma, sala de reunião e ambientes de apoio. E o prédio do Laboratório 
de Anatomia Humana possui duas salas de aula prática, sala de preparo de 
peças anatômicas e sala de paramentação, proporcionando um ambiente 
adequado para os estudos fundamentais da medicina.

Neto Evangelista também destacou a relevância da aprovação, pela 
Assembleia, da regulamentação que garante 50% das vagas da UEMA 
para alunos oriundos da rede pública, medida enviada pelo Executivo. 
Antes, no curso de Medicina, apenas 10% das vagas eram ocupadas 
por egressos da escola pública. “Com essa conquista, vamos permitir 
uma competitividade justa”, disse.

“O governador Carlos Brandão entrega para a sociedade uma universi-
dade que vai formar bons profissionais de Medicina para o nosso país, em 
um cenário no qual, infelizmente, muitos cursos foram abertos de forma 
açodada, sem a devida condição de preparar médicos para a grande res-
ponsabilidade de cuidar de vidas”, afirmou Evangelista.

O deputado pontuou que o espaço é formado por três segmentos. 
O prédio Educacional contém oito salas de aula, doze salas de tutoria, 
duas salas de simulação realística, dois laboratórios morfofuncionais, dois 
laboratórios de habilidades médicas, dez consultórios práticos, salas de 
atendimento ao aluno, estudos e professores. Abriga ainda o Núcleo Psi-
copedagógico (NEXO), diretórios acadêmicos, laboratório de informática, 
cantina e os setores administrativos dos cursos.

Deputada Ana do Gás comemora entrega 
de ambulância em Santo Antônio dos Lopes

A 
deputada estadual Ana do Gás (PCdoB) repercutiu, durante sessão 
plenária, o atendimento à indicação de sua autoria solicitan-
do o envio de uma ambulância para Santo Antônio dos Lopes.  
A parlamentar agradeceu ao governador Carlos Brandão (PSB) 

pelo benefício ao sistema de saúde do município e à população.

“Independentemente da posição política, o governador tem deixado 
claro que vai beneficiar todos os municípios. Ele quer melhorar a qualidade 
da nossa saúde, independentemente de partido ou de ideologia política”, 
disse a deputada.

A parlamentar destacou também a entrega de cartões do programa 
Maranhão Livre da Fome, em Barreirinhas; a inauguração de 10 quilômetros 
de asfalto e a construção de uma maternidade no município.

“Eu quero parabenizar o nosso governador Carlos Brandão por tantas 
entregas importantes ao povo maranhense. São obras e serviços que têm 
feito a diferença na vida das pessoas”, salientou Ana do Gás.

Ana do Gás repercutiu na Alema a entrega de ambulância ao município de Santo Antônio 
dos Lopes
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SETEMBRO AMARELO

Diretoria de Saúde da Alema promove ações de 
bem-estar e conscientização sobre saúde mental

A 
Diretoria de Saúde e Medicina Ocupa-
cional (DSMO) da Assembleia Legislativa 
do Maranhão promoveu ampla progra-
mação alusiva à campanha ‘Setembro 

Amarelo’. Entre as ações realizadas, o setor fez a 
entrega de caixinhas com palavras de estímulos, 
buscando lembrar a importância do cuidado com 
as emoções e reforçar a mensagem de valoriza-
ção da vida.

Enquanto os parlamentares recebiam o ma-
terial no plenário, os servidores da Casa tiveram 
acesso a uma programação mais ampla. Foram 
oferecidos serviços de massoterapia, auriculote-
rapia, aromaterapia e até escalda-pés, voltados 
a proporcionar momentos de relaxamento no 
ambiente de trabalho.

“Com ações como palestras, sessões de bem-
-estar e a entrega simbólica dos kits, queremos 
reforçar a reflexão sobre a valorização da vida. 
Mais do que cuidar de nossos deputados e ser-
vidores, buscamos, também, chamar a atenção 
da população do Maranhão para a prevenção 
do suicídio, mostrando que este é um tema que 
merece atenção e diálogo em todas as esferas da 
sociedade”, afirmou a presidente da Casa, depu-
tada Iracema Vale (PSB).

A diretora-adjunta da DSMO, Jaciara Borges, 
disse que a iniciativa busca mostrar que o cui-
dado com a mente não precisa estar restrito a 
consultas ou a momentos de crise. “Pequenos 
gestos, como uma mensagem positiva ou até 
uma simples pausa para respirar, já podem fazer 
diferença no dia”, afirmou.

ACOLHIMENTO

Além disso, rodas de conversa conduzidas por psicólogos abriram 
espaço para escuta e acolhimento. “Queremos que nossos servidores 
sintam que têm espaço para falar sobre suas emoções, tirar dúvidas e se 
fortalecer emocionalmente. Assim temos um ambiente mais humano e 
solidário”, completou.

Para a fisioterapeuta Naiara Mousinho, pequenos cuidados com o 
corpo refletem diretamente na mente. “Cada atividade oferecida tem o 
propósito de ajudar a reduzir o estresse, aliviar tensões e trazer bem-
-estar para o dia a dia. Investir nesse equilíbrio é fundamental para a 
saúde como um todo”, ressaltou.

Deputadas Iracema e Dra. Vivianne durante ação alusiva à campanha Setembro Amarelo 

Servidoras da Alema participaram de atividade voltada ao bem-estar
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Catulé Júnior leva mutirão oftalmológico à 
população de São João do Sóter e Aldeias Altas

O 
deputado estadual Catulé Júnior levou 
saúde e esperança para os olhos de 
mais de mil pessoas, durante a primeira 
etapa do mutirão oftalmológico “Cui-

dar dos Olhos”, realizado em São João do Sóter 
e Aldeias Altas.

Ao todo, foram mais de 1.200 atendimentos, 
contemplando moradores das zonas urbana e 
rural dos municípios. A iniciativa ofereceu con-
sultas oftalmológicas, além de agendamento de 
cirurgias de catarata e pterígio, possibilitando que 
pessoas de baixa renda tenham acesso a um ser-
viço essencial para a melhoria da qualidade de 
vida de forma gratuita.

O projeto é uma realização do mandato do 
deputado Catulé Júnior, em parceria com o Go-
verno do Maranhão e as Prefeituras Municipais 
de São João do Sóter e Aldeias Altas.

Para o deputado Catulé Júnior, o mutirão 
representa mais que uma ação de saúde, é um 
gesto de cuidado e respeito com a população. 
O parlamentar destacou a importância da união 

Deputado Catulé Júnior acompanha consulta 
oftalmológica durante mutirão

de esforços entre seu mandato, o governador 
Carlos Brandão e os prefeitos parceiros para que 
a iniciativa se tornasse realidade.

“Feliz por estarmos reforçando nossa parceria 
com o povo de São João do Sóter e Aldeias Altas, 
por meio desse mutirão que trará mais qualidade 
de vida para a nossa gente. Essa conquista só foi 
possível graças ao apoio do governador Carlos 
Brandão e à colaboração das gestões municipais, 
que somaram forças conosco para cuidar da visão 
do nosso povo”, frisou o parlamentar.

Para o prefeito de Aldeias Altas, Kedson Lima, 
é uma grande satisfação ver tantas pessoas ca-
rentes podendo ter acesso à consulta de vista, 
doação de óculos e cirurgias. “Isso é uma de-
monstração de respeito e consideração com 
nosso povo”, disse.  

A iniciativa foi bem recebida pelas comunida-
des. A dona de casa, Francisca Barros, agradeceu 
emocionada: “Meu olho doía demais, fiz uma ci-
rurgia e não deu certo, mas hoje consegui eainda 
vou ganhar os óculos”, relatou.

Alema aprova projeto que reestrutura 
o Programa Maranhão Solidário

O 
plenário da Assembleia Legislativa do Maranhão aprovou o Projeto 
de Lei nº 416/2025, que altera a lei que reestrutura o programa 
‘Maranhão Solidário’, do Governo do Estado. A iniciativa visa 
promover o desenvolvimento social e econômico, assegurando 

a inclusão de populações em situação de vulnerabilidade.

Sessão na qual foi aprovado o PL que altera a lei que reestrutura o Maranhão Solidário

De acordo com a Mensagem nº 71/2025, encaminhada à Assembleia 
Legislativa pelo governador Carlos Brandão, as alterações propostas buscam 
conferir equanimidade nas responsabilidades e competências da Secreta-
ria de Estado Extraordinária de Políticas para as Comunidades (SEC) e da 
Secretaria de Estado Extraordinária de Representação Social (SRS).

O dispositivo prevê que dotações orçamentárias próprias da Secreta-
ria de Estado Extraordinária de Políticas para as Comunidades (SEC) e da 
Secretaria de Estado Extraordinária de Representação Social (SRS) serão 
percentualmente idênticas para cada Secretaria.

O artigo 31 da Lei nº 12.271, de 16 de maio de 2024, passa a vigorar com 
a seguinte redação: As ações vinculadas ao ‘Maranhão Solidário’ passam a ser 
formalmente denominadas Nota Solidária, cuja coordenação será exercida 
pela Secretaria de Estado Extraordinária de Políticas para as Comunidades 
(SEC) e pela Secretaria de Estado Extraordinária de Representação Social 
(SRS), integradas com a Secretaria de Estado da Fazenda (Sefaz).

As entidades sem fins lucrativos credenciadas no âmbito do Programa 
Nota Solidária serão numericamente divididas em partes iguais, sendo 50% 
(cinquenta por cento) das entidades sob responsabilidade da Secretaria 
de Estado Extraordinária de Políticas para Comunidades e 50% (cinquenta 
por cento) sob responsabilidade da Secretaria de Estado Extraordinária de 
Representação Social.



8  |  O Bequimão  |  Setembro de 2025 • Nº 2

Assembleia Legislativa
do Estado do Maranhão

TV e Rádio
Assembleia Maranhão

https://x.comAssembleiaMA @assembleialegma youtube.com/2012alema youtube.com/agenciaalema

INFORMATIVO PRODUZIDO PELA
DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO DA ALEMA

Presidente 
Iracema Vale

Diretor de Comunicação 
Juraci Filho

Diretora-adjunta  
Glaucione Pedrozo

Edição, design e revisão 
Clara Comunicação

Fotos  
Agência Assembleia

Dr. Yglésio destaca avanço do Maranhão 
no Ranking de Solidez Fiscal do Brasil

Escola do Legislativo inicia nova turma do curso de 
Inglês Básico para servidores e comunidade

O 
deputado Dr. Yglésio Moysés (PRTB) des-
tacou, durante sessão plenária, o avanço 
do Maranhão no Ranking de Solidez Fis-
cal do Brasil. Na ocasião, o parlamentar 

disse que o estado está numa posição notável, pois 
agora é o segundo no ranking de gestão fiscal.

“É justamente o fiscal ajustado que permite 
que se façam obras, políticas públicas e desen-
volvimento sustentável em cima de tudo isso”, 
declarou o parlamentar.

Deputado Yglésio frisou que, em apenas três 
anos, o Maranhão subiu 21 posições no Ranking 
de Solidez Fiscal do Brasil, elaborado pelo Cen-
tro de Liderança Pública (CLP) em parceria com 

o Tesouro Nacional, alcançando em 2025 a 2ª 
colocação nacional.

“Quer ver uma coisa boa que vai acontecer? 
Vai ter aumento no Maranhão Livre da Fome, em 
breve. As mais de 98 mil famílias que vão ser 
alcançadas pelo programa vão ter um aumen-
to real de renda. Isso é desenvolvimento social”, 
assinalou Yglésio.

O deputado afirmou ainda que a adminis-
tração pública só consegue fazer algo se estiver 
saneada. “O caminho óbvio é sempre o ajuste das 
contas. Ajuste. Faça o dever de casa e avance, 
diferentemente do que era feito antes”, ressaltou 
o parlamentar.

Deputado Yglésio ressaltou as políticas para promover 
melhorias à gestão fiscal do estado

Professor Wallyson Santos ministra aulas do curso de Inglês aos servidores da Alema  
e público externo

A 
Assembleia Legislativa do Maranhão, por meio da Escola do Le-
gislativo, promoveu o curso de Inglês Básico Nível 2 voltado para 
servidores da Casa e, também, aberto ao público externo. O curso 
foi a continuidade da formação iniciada no primeiro semestre, 

com o objetivo de aprimorar o domínio do idioma no contexto profissional 
e cotidiano.

Com carga horária de 20 horas, o curso mantém uma turma de cer-
ca de 35 alunos inscritos, composta majoritariamente por participantes 
que já concluíram a primeira etapa, realizada entre maio e junho deste 
ano. A iniciativa visa não apenas ao desenvolvimento pessoal, mas tam-
bém à capacitação profissional, especialmente em um cenário cada vez  
mais globalizado.

“O inglês já não é mais um diferencial — ele se tornou essencial. No 
mundo corporativo e na administração pública, é fundamental que todos 
tenham pelo menos uma base de comunicação em inglês”, destaca o pro-
fessor Wallyson Santos, mestre em Linguística pela Universidade Federal 
do Maranhão (UFMA).

Segundo ele, nesta nova fase do curso, os alunos vão aprofundar o 
vocabulário adquirido na primeira etapa e treinar ainda mais as expressões 
voltadas ao ambiente de trabalho, com foco na comunicação prática.

Tereza Moreira Lima, administradora da Escola do Legislativo, ressalta 
o papel social da iniciativa, que abre espaço também para a comunidade 
externa. “É uma forma de aproximação com a sociedade, permitindo que 
mais pessoas conheçam a Assembleia por dentro. E, além disso, é um ser-
viço gratuito, de qualidade, oferecido como contrapartida social”, explicou.


